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八年级地理(上)第二章测试题

学校             班级        姓名            序号      得分
一、单项选择题（66分，每空3分）
1．“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关”，春风是指（　  　）

A．冬季风



B．夏季风


C．偏北风


D．偏东风

2．世界上绝大多数动植物都能在我国找到适合生长的地方，主要因为（　    　）

A．季风气候显著


B．气候复杂多样

C．夏季普遍高温

D．雨热同期

3．长江三峡位于（　　     ）

A．川鄂两省交界


B．川滇两省交界

C．渝鄂交界


D．川渝交界

4．长江中游支流、湖泊之所以对干流能起到调节作用的原因主要是（　      　）

A．支流集中分布于干流南侧            B．支流东北分布

C．夏季风的影响自北而南逐渐推移      D．南北支流汛期错开，对长江干流水量起着调节作用

5．有关长江的叙述，不正确的是（　        　）

A．长江水能蕴藏量占全国的一半，但目前开发利用率还不到5%

B．长江干流航线与京广、京九、京沪等多条铁路线及京杭运河相交

C．近年来，长江洪涝灾害加剧的主要原因之一是上中游植被破坏严重

D．长江干支流通航里程达7万千米，宜宾以下四季通航，有“黄金水道”之称

6．关于青藏高原的叙述，正确的是（　   　）

A．位于我国西北部






B．[image: image1.png]SR (ZXXK.COM)




平均海拔6000米以上

C．是世界上面积最大的高原




D．约占全国面积的1／4

7．“远看是山，近看成川”是下列哪个高原的写照（　 　）


A．青藏高原 


B．[image: image2.png]SR (ZXXK.COM)




内蒙古高原

C．黄土高原


D．云贵高原

8．四大盆地中，海拔最高的是（　　 ）

A．柴[image: image3.png]SR (ZXXK.COM)




达木盆地

B．四川盆地


C．塔里木盆地

D．准噶尔盆地

9．“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”的景观是指（　　 ）

A．黄土高原


B．华北平原


C．四川盆地


D．内蒙古高原

10．关于黄土高原的叙述，正确的是（　 　）

A．世界最大的高原





B．水土流失严重，千沟万壑，支离破碎

C．黄土层深厚，植被覆盖好



D．北依阴山，南邻秦岭

11．综合治理长江的首要任务是（　          　）

A．发电



B．灌溉



C．防洪



D．抗旱

12．下列省区中，煤、铁、石油储量都很丰富的是（　　           ）

A．吉林、四川    
B．辽宁、河北

C．山西、湖南

D．江西、山东

13．关于我国矿产资源的叙述，正确的是（　          　）

A．根据矿产资源分布相对集中的特点，利于形成全国性的重要矿产基地，利于地区间矿产资源的流通交换

B．某些重要矿种，贫矿多、富矿少，增加了开采运输的负担和分选冶炼的难度

C．共生矿多，有利于综合开发        D．我国矿产资源完全可以自给

14．下图中黑点反映的是我国哪种矿产资源的分布（　              　）
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A．水能  


B．煤炭


C．石油  


D．铁矿

15．“西气东输”工程的气源指的是（　            　）

A．准噶尔盆地

B．塔里木盆地

C．柴达木盆地


D．四川盆地

16．我国水土流失最为严重的地区是（　       　）

A．黄土高原        
B．山东丘陵


C．江南丘陵


D．云贵高原

17．下列山脉中，呈东北—西南[image: image5.png]SR (ZXXK.COM)




走向的是（          　　）

A．武夷山          
B．[image: image6.png]SR (ZXXK.COM)




阴山



C．阿尔泰山


D．祁连山

18．黄河中游地区常见的自然灾害有（　　            ）

A．凌汛  


B．地上河决口

C．水土流失


D．干旱

19．下列关于我国水资源国情的叙述中，正确的是（　         　）

A．江河径流总量居世界第一位




B．水资源的利用率高

C．黄河、淮河、辽河三大流域最缺水


D．80%的地表径流集中于南方

20．我国不受寒潮侵袭的地方有（　            　）

A．台湾岛








B．海南岛

C．滇南谷地








D．雅鲁藏布江谷地

21．下列地区中，湖泊数最多的是（　              　）

A．青藏高原    

B．东非高原


C．中西伯利亚高原

D．云贵高原
22．我国南水北调工程的主要目的是（　                　）

A．解决长江流域的洪涝灾害问题

B．连通长江、淮、黄、海河四大水系发展航运

C．利用流域间的落差发电D．缓解北方地区水资源不足的问题

二、能力提升（ 34分）
23．读黄河水系示意图，回答问题。
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（1）黄河中游两条主要支流的名称：①_________________，②_________________( 2分)
（2）具有“塞上江南”美称的平原：③________________平原，[image: image8.png]SR (ZXXK.COM)




④______________平原(2分)
（3[image: image9.png]SR (ZXXK.COM)




）从降水季节分配、黄土高原地表植被、土质等状况，分析黄河中游水土流失严重的主要原因___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________。（15分）
（4）黄河下游成为“地上河”的原因是_____________________________________________________

_______________________________________。可见，黄河下游泛滥成灾在自然方面的主要原因是__________________________________________________________________________________。治理的根本性措施是：                                                                                         （15分）

八年级地理(上)第二章测试题及答案

一、单项选择题（66分，每空3分）
1---5．B   B   C   D   A   6—-10. D  A  A  D  B
11—5. C  B  B  D  B   16--22．AA  CD  D   CD  A  D

二、能力提升（ 34分）

23．读黄河水系示意图，回答问题。 
（1）汾河  渭河  （2）宁夏  河套

（3）流经黄土高原，土质疏松，高原上植被遭到破坏，地表裸露，降水过于集中，降水强度大

（4）“地上河”的原因：流水减缓，泥沙沉积、河床逐年升高，人工筑坝束水。 
    黄河泛滥成灾的自然原因：a、黄河中下游地处暖温带季风气候区，夏季雨水特别集中；b、黄土高原黄土深厚，松散且具直立性，易被水冲刷，河床逐年升高。

根治黄河的措施：

a中游造林、种草、搞好绿化、打坝淤地、修筑梯田，搞好黄土高原的水土保持工作;

b、中上游修建水库，治沙和防洪并举；

c、下游加固大堤；

E、加强水资源保护与管理，防止水污染。
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